

## Všeobecná agenda

**Predmet:** Žiadosť o spoluprácu

**Text:**

Komunita Kráľovnej pokoja je dlhodobým nájomcom a správcom NKP kaštieľ Močenok od roku 2003. Kaštieľ pod jej vedením prechádza najrozsiahlejšou rekonštrukciou a obnovou vo svojej histórii. V tomto roku sa ukončuje kompletná rekonštrukcia a reštaurovanie vonkajších fasád. Pred 3 rokmi sa začalo tiež s reštaurovaním nástenných malieb v interiéri kaštieľa a lustrov, v ktorých sa pokračuje. Na objekte boli kompletne vymenené okná, dvere, strešná krytina s obnovou krovu, ústredné kúrenie vrátane kotlov, výhrevných telies. Boli opravené a vymenené rozvody vody, plynu a kanalizácie. Do objektu bol inštalovaný výtah. Kuchyňa, jedáleň a izby na prizemí boli zrekonštruované - podľa potreby nové omietky, podlahy, obklady, nové sociálne zariadenia a pod. Celkové náklady na rekonštrukciu dosiahli sumu 2 mil. EUR. Všetky stavebné úpravy, rekonštrukcia a reštaurovanie sú vykonávané pod dohľadom Krajského pamiatkového úradu v Nitre a pod vedením reštaurátorov.

Kaštieľ v Močenku je Národnou kultúrnou pamiatkou vysokej hodnoty a preto patrí do Zoznamu národných kultúrnych pamiatok s prioritou ochrany a obnovy. Zoznam vznikol v spolupráci Pamiatkového úradu SR, Ministerstva kultúry SR a samosprávnych krajov. Predstavuje najvýznamnejšie nehnuteľné národné kultúrne pamiatky v zastúpení jednotlivých druhov, ktoré vyžadujú prioritu pri obnove. Je snahou našej organizácie maximálna obnova a zachovanie, čo je finančne náročné a vyžaduje si aktívnu účasť pri získavaní finančných zdrojov - príspevkov a dotácií.

Z našich skúseností však vyplynulo, že objekt je potrebné tiež strážiť a chrániť vo zvýšenej miere. Vzhľadom k už viacerým pokusom o krádeže, poškodenie a vniknutie do objektu boli uskutočnené osobitné ochranné opatrenia na odporúčanie KPU Nitra, Polície a prokuratúry - inštalovanie bezpečnostných kamier so záznamom, celodenné zaistenie dvier, osvetlenie objektu a najbližšieho okolia kaštieľa, monitorovanie vstupu a pohybu cudzích osôb v objekte a areáli.

Z vyššie uvedených dôvodov sa obraciame na Vás so žiadosťou o napojenie inštalovaných zdrojov osvetlenia do siete verejného osvetlenia. Použité sú nízkonákladové šetrné reflektory, lampy a ledsvietidlá, pričom celkový príkon je cca 1700 W. Objekt je osvetlený už cca 7 rokov na naše náklady.

Predmetnú žiadosť Vám predkladáme vychádzajúc z § 14 zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu, ktorý ustanovuje, že obec utvára všetky podmienky potrebné na zachovanie, ochranu, obnovu a využívanie pamiatkového fondu na území obce a spolupôsobí pri zabezpečovaní úprav uličného interiéru a uličného parteru, drobnej architektúry, historickej zelene, verejného osvetlenia a reklamných zariadení tak, aby boli v súlade so zámermi na zachovanie a uplatnenie hodnôt pamiatkového územia.

Veríme, že je naším spoločným úsilím primerané obnova a ochrana vzácnjej kultúrnej pamiatky kaštieľa v obci Močenok.